

Массовая газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 42 (8218)

Среда 30 мая 2001

Коротко

НА ПРОШЛОЙ неделе от обязанностей директора ПСХК "Майский" освобождён Леонид Модель. Коллектив утвердил исполняющим обязанности Анатолия Кривенкова, который ранее работал управляющим. Произошло это в разгар посевной, а сев в "Майском" идёт черепашими темпами. Пришлось даже привлекать технику со стороны, так как своя неисправна.

НА 28 МАЯ с планами сева в районе справились ПСХК "Марьевский" и "Приозёрный". Закончили сев крестьянские хозяйства Боровцова, Юрченко, Горбатых, Дубинина, Фелька и многих других фермеров.

27 МАЯ в Ново-Николаевке прошёл очередной этап конкурса "Яйская Матаня", на котором "стенка на стенку" сошлись самодеятельные артисты Китатской и Судженской территории. По оценке членов жюри Валентины Тельбух, уровень выступающих на этом этапе был несколько выше, чем у предыдущих, а победителями стали судженцы.

С 27 МАЯ на поселковом стадионе проходит районное первенство по мини-футболу. Соревнования закончатся только 10 июня, поэтому команды, желающие посостязаться на футбольном поле, ещё имеют возможность принять в них участие.

НАШИ власти планируют провести очередную сельскую районную спартакиаду 24 июня в Яе.

СПЕЦИАЛИСТЫ центра санэпиднадзора исследовали качество питьевой воды из некоторых источников, которыми чаще всего пользуются жители посёлка. Выяснилось, что вода из родника (в районе ЗЛМ) и из скважины по ул. Школьная не отвечает требованиям санитарных норм и правил. А вот вода из скважины по ул. Нахимова вполне пригодна для питья.

26 МАЯ в одном из домов по ул. Осоавиахимовская поссорились два брата. До ссоры они вместе распивали спиртное. Старший оказался "без тормозов", он несколько раз ударил ногой в грудь младшего брата. У пострадавшего, 1976 года рождения, "колото-резаные раны грудной клетки слева в опасную зону".

ИЗ надворных построек жителя Вознесенки украдали барабана. В краже подозревают местного пастуха.

1 июня - ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Емельяновское детство



В полдень Емельяновка как вымерла. Только на центральной улице, уставшие от жары, лениво покрываются свиньи, ковыряясь в грязи. Тихо и в школе. Здесь, в день нашего приезда, шли последние уроки и переводные экзамены. Несколько пацанов бесцельно бродили в школьном дворе, втайне мечтая поскорее "вырваться" на каникулы. Хотя каникулы для этих деревенских ребятишек вряд ли пройдут интересно. В пределах емельяновской окопицы они будут целыми днями бегать по пыльным дорогам, гонять на велосипедах да смотреть телевизор. Не все родители смогут им устроить хотя бы маленькие детские

праздники. Взрослые не имеют на это средств. В хозяйстве уже много лет не платят зарплату, бюджетники (те же учителя) здесь тоже бедствуют. Выручают пенсионеры, которые иногда, в день пенсии, могут позволить себе купить любимым внукам что-нибудь вкусненькое в частных магазинах. Наверное, лучше всего пульс местной жизни чувствуют продавцы. Скучая без покупателей, они откровенно рассказывают о местном укладе: "Что в деревне интересного? Да ничего: пьют в деревне да дурятся. Хлеб и другие самые необходимые продукты емельяновцы берут в магазинах в основном под запись, а потом с пенсии или с бюджетной зарплаты приносят долги и... опять

берут в долг": Продавцы всех должников знают, доверяют. Пьяницам они показывают отворот поворот. А вот мамам могут дать в долг бутылку газировки или "Чупа-чупс". Слишком выразительно и просяще смотрят их дети на полки с красочными сладостями.

Родители серьёзно обеспокоены будущим своих детей. Вырастить их, одеть, обуть, собрать в школу - не просто. Маленько помогает им в этом подсобное хозяйство, но и со своего подворья сейчас слишком не обогащается. Есть из чего приготовить обед - да и то хорошо. Дать образование ребёнку - тоже проблематично. Заканчивая в Емельяновке девять классов, многие дети были бы рады продолжить

учёбу в десятом, но нужно ездить в Вознесенскую школу. Автобус ходит нерегулярно, нужно нанимать частников, платить им по 300 рублей в месяц за услуги "такси", чтобы школьник смог получить полное образование. Взрослые не хотят, чтобы дети повторили их судьбу, стараются отправить выпускников в большую жизнь в город. Надеются: а вдруг хотя бы им повезёт!

Дети из районного центра тоже не всегда защищены от испытаний окружающей жизни. Не все из них в достаточной мере обуты, одеты, сыты. Да и ярче праздника, кроме как на центральной площади посёлка, подготовленного местными культработниками, многие из них не видели.

Если бы так было!

Валерий ЯЗОВСКИЙ,

На снимках: емельяновские дети тоже мечтают о праздниках.
Фото автора.

"Приозёрный" выполнил план

28 мая выполнили план нынешнего сева полеводы ПСХК "Приозёрный". Они засеяли яровыми 360 гектаров и намерены теперь вести сверхплановый сев. В сложнейших условиях проходила посевная. Новый кооператив не имел даже собственной печати. Не хватало семян, горючего, в гараже и мастерских отключено электричество, постоянно ломалась техника. Без поддержки емельяновцы не справились бы с весенни-

ми полевыми работами. И на помощь пришёл Александр Григорьевич Пикулев. Его хозяйство одолжило "Приозёрному" и семена, и горючее, помогло с ремонтом техники. За поддержку в трудную минуту емельяновцы благодарили Александра Григорьевича. "Ему хочется, чтобы мы встали на ноги, хочется, чтобы не только его хозяйство гремело на всю область, но и другие хозяйства района", - поясняет ди-

ректор "Приозёрного" Галина Дудина.

Емельяновские механизаторы, по словам директора, "работают с аппетитом". С раннего утра до позднего вечера трудятся в поле Андрей Авдеев, Виктор Лялькин, Валерий Форонов, Андрей Гарин, Александр Дициль, Александр Иванов, Николай Попов. Они уверены, что их труд принесёт результаты и "Приозёрный" будет жить лучше, чем прежде.

Игорь АЛЕХИН.

Наши медработники ЗАБОЛЕЛИ

Но причины их болезни пока неизвестны

На прошлой неделе посёлок облетела людская мольба, что, мол, в стационаре центральной районной больницы несколько человек отравились непонятно чем. То ли какими-то газами, то ли на них подействовало неизвестное облучение. Вот что нам рассказал о случившемся санитарный врач центра санэпиднадзора Владимир Климов:

- Примерно в 10 часов утра 22 мая несколько медицинских работников (всего шесть

человек) почувствовали себя плохо и были вынуждены обратиться за медицинской помощью. Их болезненное состояние проявилось головными болями, тошнотой, рвотой, повышенным давлением. Все заболевшие находились в операционном блоке хирургического отделения или в помещениях, примыкающих к этому блоку. Чтобы разобраться в причинах необычного заболевания, нами были вызваны на место происшествия коллеги из Анжеро-Судженска. Они взяли

"Прямая линия"

31 мая с 14 до 15 часов в редакции газеты "Наше время" состоится "Прямая линия" с сотрудниками межрайонной инспекции Министерства по налогам и сборам России по Ижморскому и Яйскому районам.

На вопросы читателей

по телефону: 2-11-44 ответят:

Владимир Петрович Ходько - заместитель руководителя инспекции, Сергей Владимирович Лысихин - начальник отдела работы с налогоплательщиками, Галина Алексеевна Суменкова - начальник отдела информационно-аналитической работы, Татьяна Ивановна Осилик - заместитель начальника отдела налогообложения юридических лиц; Валентина Николаевна Захаркина - заместитель начальника отдела налогообложения физических лиц, Лариса Ивановна Редькина - старший госналогинспектор отдела налогообложения юридических лиц, Светлана Александровна Понамарчук - главный специалист по правовой работе.

Прозрачный бюджет

За прошедшую неделю - с 21 по 28 мая - всего поступило в районный бюджет 1869,1 тысяча рублей, в том числе на зарплату - 948,5 тыс. руб., на текущие расходы - 920,6 тыс. руб.

Зарплатная плата (в тысячах рублей): ПОЖХ - 480, ПСХК "Первомайский" - 20, просвещение - 24,8, соцзащита - 2,9, соц помощь - 153,1, Щербиновский дом-интернат - 95, социальный приют для детей "Огонёк" - 149, посовет - 23,7.

Текущие расходы (в тысячах рублей): ПОЖХ - 70, просвещение - 68,6, здравоохранение - 105,9, культура - 3, соцзащита - 1,5, соц помощь - 1, соц.приют для детей "Огонёк" - 1,5, по Закону об инвалидах - 31,8, администрация сельских администраций - 5,1, администрация района - 14,3, управление сельского хозяйства - 1, администрация посёлка - 24,1, РОВД - 5,3, финотдел - 73, 18-й отряд ГПС АКО - 5, ПО "Антарес" - 50, райсовет - 1,3, "ЗапСибНИИгипром" - 137,7, районстройсервис - 20,5, ПСХК "Первомайский" - 250, ПСХК "Яйский" - 27, "Бекон" - 23.

ПОДВЕЛА самоуспокоенность

9 марта в Яе возле кафе "Провинция" был убит Александр Михайлов. Это трагическое событие приобрело большой резонанс не только в районе, но и в области. Бездействие правоохранительных органов по предотвращению преступления вызывала социальную напряженность в поселке. А, провожая А. Михайлова в последний путь, огромное количество скорбящих в похоронной процессии, остановившихся у районного отдела внутренних дел, винили руководство отдела милиции и сотрудников в этой трагедии.



ИТУАЦИЮ

по расследованию этого уголовного дела и наказанию виновных работников милиции взяли под контроль областные правоохранительные органы и губернатор А. Тулеев. С того времени прошло несколько встреч областных начальников с населением поселка, личным составом отдела внутренних дел. Комиссии из области проводили служебные расследования действий наших милиционеров в день, когда случилась эта беда. Начальник РОВД Александр Беспалов подал рапорт об отставке. Сейчас он находится в очередном отпуске, а его обязанности исполняет Тамара Кравченко. В отпуске и начальник службы криминальной милиции Евгений Арышев, который также подал рапорт об увольнении, но еще задолго до случившегося. Уголовное дело по факту убийства Михайлова было возбуждено прокуратурой Яйского района, но позже передано для дальнейшего расследования в прокуратуру Кемеровской области. Прошло больше двух месяцев после упомянутых событий. В райотделе милиционеры ждали новых кадровых назначений. Небезразличны к этой ситуации оказались и многие жители района. С письмами и предложениями некоторые обращались к руководству ГУВД, требуя, чтобы на должности начальника РОВД по-прежнему остался А. Беспалов. Вопросов накопилось много и отвечать на них нужно было и руководству ГУВД, и работникам областной прокуратуры.

16 мая в Яе прошла встреча работников главного управления внутренних дел области и областной прокуратуры с личным составом РОВД и населением района. Эту представительную делегацию возглавлял заместитель начальника ГУВД, начальник следственного управления генерал-майор Виктор Гринько. Приехали они в Яю, чтобы откровенно побеседовать с жителями, услышать их мнения, предложения о работе отдела милиции, руководства РОВД, проинформировать о ходе расследования уголовного дела по убийству А. Михайлова.

● Разговор начистоту

От милиции жители района ждут гарантiiй безопасности



Генерал, открывая встречу, дал характеристику оперативной обстановке в районе. Он отметил, что в течение четырех месяцев текущего года на территории района заметно снижение преступлений общеуголовной направленности, однако, наблюдается рост преступлений общественно опасных. Раскрываемость преступлений в текущем году по-прежнему имеет тенденцию к улучшению. Такая же тенденция наблюдалась в позапрошлом и прошлом годах. По этим показателям можно говорить о том, что Яйский РОВД выполняет свои задачи на очень высоком уровне с точки зрения оценок, которые существуют в милиционерской статистике. Это - одно из лучших подразделений в органах внутренних дел области...

Далее Виктор Степанович сказал: "В Яе возникла социальная напряженность, связанная с убийством коммерсанта Михайлова. ГУВД на этот счет предпринималась серьезные меры не только в плане привлечения должностных лиц РОВД к ответственности, но и проводились мероприятия для обеспечения безопасности жителей поселка. ГУВД для этого изыскивались дополнительные средства, привлекались дополнительные силы. Эта ситуация побудила нас выяснить и морально-психологический климат в коллективе РОВД. Проводился социологический опрос специалистами высокого профиля. Опрошено 100 человек личного состава. Выяснилось, что у ста процентов опрошенных начальник РОВД А. Беспалов пользуется авторитетом благодаря таким качествам, как компетентность (96 процентов), способность принимать самостоятельные решения (79), умение организовать работу (77), дисциплинированность (74), хорошее знание дел в коллективе (89), внимательное отношение к нуждам подчиненных (83), вежливость (98), скромность и порядочность (94), способность выполнять работу в большем объеме (100 процентов)!"

Из выступления зам. начальника отдела кадров ГУВД Владимира Бойко: "...Мы провели анализ действий сотрудников райотдела 9 марта. Было подготовлено заключение служебной проверки, в котором оценили действия сотрудников милиции как недостаточно эффективные. На рассмотрение начальника ГУВД А. Виноградова

были внесены предложения о дисциплинарном наказании нескольких сотрудников райотдела. А. Виноградов с такой степенью изучения ситуации и с такими выводами не согласился. Была назначена повторная служебная проверка. Её поручили провести подразделению собственной безопасности ГУВД, которое имело право анализировать и другие стороны деятельности отдела, в том числе и оперативную. Управлением собственной безопасности было подготовлено второе заключение, подготвлен и приказ о наказании сотрудников РОВД. В том, что ситуация была доведена до такого обострения, и в том, что преступная группировка достаточно вольготно чувствовала себя на территории района, основная вина лежит на службе криминальной милиции и, в частности, на её начальнике Евгении Арышеве. Они недостаточно работали с этой группировкой, что привело к росту её настости и... преступлению. Евгений Арышев с 1 июня из органов внутренних дел уходит. За недостаточно оперативную и эффективную организацию работы дежурных нарядов 9 марта зам. начальника райотдела Александру Левашову (он был в тот день ответственным от руководства) объявлено о неполном служебном соответствии. Александру Девееву, который 9 марта исполнял обязанности дежурного, объявлен выговор. На встречах, по результатам социологического исследования, в адрес Александра Николаевича Беспалова звучали только хорошие оценки, как о человеке и руководителе. В адрес ГУВД пришли письма в его поддержку. По выводам служебной проверки предложено решить вопрос о его наказании после выхода его из очередного отпуска. Мне кажется, что все уже привыкли к тому, что в Яе всегда тишина, глядь да божья благодать. Показатели работы в райотделе хорошие. Но есть какая-то группировка Медведева, которую никто всерьез не воспринимает... Это настроение самоуспокоенности и привело к тому, что 9 марта ситуацию недооценили".

Начальник следственно-

го отдела областной про-

куратуры Сергей Пузырков рассказал о ходе расследования уголовного дела: "В нашем производстве находятся три уголовных дела, связанных с упомянутыми событиями. Одно - по факту убийства Михайлова, второе - по факту похищения Коникова, третье - по факту избиения Михайлова. Детально я вам ход следства рассказывать не буду. Сейчас идет допрос свидетелей, назначены экспертизы. В перспективе, без всяких сомнений, дела будут направлены в суд. Как вы знаете, Медведев и Шандер находятся под стражей. В настоящее время прокурором области срок следствия продлен до 9 июля. Хочу обратить внимание на то, что в обыденных разговорах люди говорят всё и обо всех, они всё вроде как знают. А когда дело доходит до показаний следователю, то многие конкретные факты не указывают. Уголовное дело по факту убийства - очевидное. Но меня волнует в этом отношении ход расследования уголовных дел по похищению Коникова и по факту избиения Михайлова. Если жителям что-либо известно об этом, то они могут нам помочь..."

Многие присутствующие на встрече изъявили желание высказать своё мнение о работе райотдела и его начальника Александра Беспалова. Об этом говорила бывшая глава администрации Галина Бахонец, которая дала высокую оценку работе личного состава отдела милиции и лично Александру Николаевичу. Галина Николаевна вспомнила, что, когда она руководила районом, благодаря именно Беспалову не были до конца разгаданы такие предприятия, как "Яялес", "Яяагросервис", и многие другие. "В любое время днём и ночью Беспалов готов прийти на помощь любому, кто бы к нему ни обратился. У него нет телефона с определителем номера, он со всеми разговаривает с сочувствием и пониманием. Милиция выполняет в районе свои функции на высоком уровне только благодаря начальнику Беспалову", - говорила Г. Бахонец. Ему не стыдно жить в Яе. Он здесь родился, вырос, знает каждую семью, его тоже все уважают. Но ру-

ководству ГУВД нужно обратить внимание и на оснащение нашей милиции техникой, на жилищные условия..."

Алексей Лаптев - глава Китатской территории - тоже высказал своё мнение о работе начальника милиции. Этот, один из авторитетнейших глав сельских территорий, заявил однозначно: "Александр Николаевич обязан работать на своей должности. Он очень многое сделал для наведения порядка в районе и на нашей территории: изыскал возможности, чтобы в Ново-Николаевке был постоянный участковый, который прекрасно справляется со своими обязанностями. Наш начальник милиции всегда подтянут, красив, вежлив, он никогда не откажет людям в просьбе. Он - человек слова и дела. Нужно отбросить обиды и эмоции. У меня в армии не так давно погиб внук из-за того, что над ним издевались несколько подонков. Но это не значит, что я должен затаить обиду на всю армию".

Бывший сотрудник милиции Захар Шарафутдинов высказался кратко, но убедительно: "Менять таких руководителей, у которых стопроцентная раскрыываемость самых тяжких преступлений, нельзя!"

Геннадий Паракнович, директор районного Дома культуры: "У нас постоянно проводятся массовые мероприятия. И когда мы ни обращались в милицию, они всегда приезжают быстро и принимают действенные меры к хулиганам. Но я хочу сказать о том, что нельзя во всём видеть сотрудников милиции. Организаторы массовых мероприятий, тех же дискотек, постоянно должны заботиться о том, чтобы у них был порядок, ведь они, порой, заранее знают, что может произойти преступление, но в милицию не обращаются. Другой вопрос: где родители тех пацанов, которые приходят в 12 часов ночи на дискотеку пьяные? Где мера ответственности родителей за своих детей? Ведь, может быть, можно было бы предотвратить убийство Михайлова, если бы своевременно организаторы дискотеки, на которой произошёл первый конфликт 8 марта, накануне преступле-

ния, своевременно обратились в милицию".

Тамара Коновалова - работник аппарата районной администрации: "У меня украли золотое кольцо, прошло уже много времени после этой кражи. В милицию я не заявляла. Но потом как-то случайно рассказала о краже Александру Николаевичу Беспалову. И вы не поверите, но уже через два часа сотрудники милиции нашли преступника и вернули мне украденное кольцо. Наша милиция, я считаю, работает хорошо, и заслуга в этом начальника".

Но были и другие высказывания и оценки в адрес наших милиционеров. Некоторые выступающие говорили о том, что не всегда с охотой в дежурной части милиции принимают заявления о преступлениях, не всегда оперативно милиционеры выезжают на место происшествия, закрывают глаза на то, что в Яе процветает торговля самогоном, нет гарантiiй безопасности для населения.

Генерал В. Гринько давал исчерпывающие, убедительные, корректные ответы на вопросы. В том числе, которые адресовали ему родственники погибшего А. Михайлова. С ними он продолжил разговор и после собрания. Виктор Степанович поблагодарил населению района, что подобные встречи он будет проводить в Яе регулярно, также ГУВД будет способствовать тому, чтобы в максимальной степени обеспечивать безопасность населения района, помогать в работе райотделу милиции. Все пожелания, замечания, высказанные на собрании, генерал пообещал довести до сведения начальника ГУВД Анатолия Виноградова, который и будет принимать решение о дальнейшей судьбе начальника РОВД полковника милиции Александра Беспалова. Думается, что Анатолий Владимирович прислушается к мнению большинства сотрудников отдела милиции, жителей района и примет правильное решение.

Валерий ЯЗОВСКИЙ.

Рисунок
Сергея ЕРЁМЕНКО.

В апреле в сельхозкооперативе "Вознесенский" произошли значительные перемены. Сначала коллектив Емельяновского отделения решил выйти из состава "Вознесенского" и организовать свой кооператив "Приозёрный", а на должность директора выдвинул Галину Дудину. Затем и вознесенцы отстранили от обязанностей директора Александра Самкова и пригласили на эту должность фермера Алексея Аленовского. Перед новым директором стояла ответственная задача - организовать весенние полевые работы. О том, как удалось решить эту задачу, и о других проблемах села я побеседовал с Алексеем АЛЕНOVSKIM.

- Алексей Антонович, расскажите вначале о пути и нынешней должности

- Меня всегда волновали проблемы села, так как я - деревенский житель. Родился и вырос в Михайловке. В этом хозяйстве работали мои родители. Хорошо знаю многих жителей Вознесенки, так как они переехали сюда из Михайловки после укрупнения хозяйства. Первичную память оставил это укрупнение. Например, в Покровке в дойном гурту было 300 коров. Забрали коров на центральную усадьбу - не стало деревни. А в родной Михайловке осталось сейчас только два дома. В одном живу я с женой, а в другом - сын со снохой и внуком.

На моих глазах крепло это хозяйство. Оно реорганизовалось в самостоятельное позже других в районе, поэтому государство направляло в Вознесенку средства на строительство и новую технику. Когда я учился в десятом классе, в 1970 году, здесь строили гараж и ремонтные мастерские. Они построили новые по сравнению с ещё МТСовскими постройками в "Первомайском". По технической оснащенности в те годы совхоз "Вознесенский" был одним из лучших в районе.

Затем перебрался в

НА ПЕРЕКРЁСТКЕ частного и колективного



Кайлу. Работал в "Первомайском" партторгом, потом - главным энергетиком. Довелось поработать и в городе. Был инженером в Анжеро-Судженском коммунальном хозяйстве. Вроде бы и работа неплохая, и зарплата, и квартиру обеспечали дать, но меня потянуло к земле. Не нравится мне городская толкотня. Взят в Михайловке землю и начал заниматься фермерством. А 4 года назад переехал из Кайлы в родную деревню. И сын Павел из города поехал за мной.

Буквально по крупицам собирая технику. Новую-то купить возможности нет, кредиты не дают. Так покупали старый списанный трактор и весь его перебирали и ремонтировали. Только второй год я убираю урожай своим комбайном. Сейчас имею 170 гектаров земли, из них - 25 гектаров паров, 25 гектаров зяби, 60 гектаров сенокосов, пасеку на 25 ульев. Конечно, работать самостоятельно очень сложно. Одна только очистка дороги от снега до нашей Михай-

ловки отнимает много средств и сил. И положиться можно только на себя и сына.

- А почему Вы всё же согласились возглавить коллективное хозяйство?

- Задумал я разобраться: почему в колхозе дела идут хуже, чем у фермера. В колхозе должно бы работать легче. Здесь существует взаимовыручка. А выходит карабоз - огромные долги. Полтора месяца поработал и понял, что в кооперативе полный упадок. Хозяйство пришло в упадок и почине его прежних руководителей, и из-за лаконичности самих вознесенцев.

- А какова общая сумма долга?

- Около 19 миллионов рублей. А основных средств до раздела с Емельяновкой у нас было на 16 миллионов. Я считаю, что наше хозяйство должны были бы обанкротить, как только долг превысил стоимость основных средств. Мы практически не имеем права распоряжаться чужим имуществом.

И долги будут расти, пока наш кооператив будет работать себе в убыток. В прошлом году планировали себестоимость центнера зерна в 119 рублей, на самом деле затратили 288 рублей. Себестоимость центнера молока - 673 рубля, вместо 228 рублей запланированных. Есть ли смысл заниматься животноводством, когда от него одни убытки? Стоит ли держать корову, которая даёт по 1200 кг молока в год? Над этими вопросами мы ещё подумаем.

- А в полеводстве можно работать успешно на Вознесенской земле?

- На своём поле я получал до 25 центнеров зерна с гектара. А в хозяйстве выше 7 центнеров урожайность не поднимается, потому что земля здесь не пашется более пяти лет. Сеем постерне. И в прошлом году не было вспахано ни одного пектара зяби, ни одного гектара паров. Если землёй заняться по-хозяйски, она обязательно даст отдачу.

Когда я пришёл руково-

водить хозяйством, к посевной не был готов ни один гусеничный трактор, сейчас на ходу шесть. Стояли "Кировцы", а сейчас один работает в поле. Скоро отремонтируем и второй. И это, несмотря на то, что в гараже и мастерских отключена электроэнергия.

За сезон нынче всего 600 гектаров. На такую площадь у нас хватит семян. Проблемы есть и с горючим. 2 тонны 400 литров солярки безвозмездно получили через районный бюджет и 5 тонн дал под будущий урожай Пикулев. Больше никто в долг нам не даёт ГСМ, так как мы должны всем своим прежним поставщикам.

- Алексей Антонович, долги рабочим хозяйства?

- Около 400 тысяч рублей. Сейчас мы забываем тот скот, который уже не может выйти на выгул. Реализуем это мясо в зверинец. На эти суммы и живём. Выдаём деньги только при необходимости, в случае болезни. Люди не получали в хозяйстве "живых" денег восемь лет.

- А как и на что они живут?

- Живут за счёт своего подсобного хозяйства. Некоторые держат по 3-4 коровы. В кооперативе осталось 104 коровы, а у вознесенцев их в три раза больше.

Люди стали задумываться о своей судьбе, потому что коллективное хозяйство пришло к краху. Не будет кооператива, и свою скотину они не смогут продубровить. Частник сейчас не находит вручную сена даже на одну корову.

Будут работать все члены коллектива - будет и отдача. Один я не вытяну это хозяйство. А люди здесь хотят и любят работать. Им нужно только дать возможность.

Игорь АЛЕХИН.

На складах: так работают механизаторы ПСХК "Вознесенский" Геннадий Фёдоров и Алексей Ларченко; тракторист Сергей Безовечко.

Фото
Валерия ЯЗОВСКОГО.

Сигналы "SOS" подаёт школа

Во время весеннего призыва в армию военным одним из районов в интервью с журналистами посоветовал на то, что некоторые допризывники из-за своей неграмотности не могут заполнить анкету. А призывать их на службу надо, так как выбора нет. Вопрос: как можно спасти в современной армии, управляемой сложнейшей техникой без образования?

Я хорошо помню свои послевоенные школьные годы. Жить было鹽酸нее, чем

нынче, и то, пробуй, не сходить в школу... За парты сидели и младший, и старший, так как государство погода требовало дать образование каждому. Это хорошо понимали учителя и родители.

Последовавшие трудности ушли в историю. И наше поколение не могло даже представить, что они вернутся заново. Непроработанные преобразования в экономике страны ставят в тупик человека с самоподдержкой.

Вот и на последнем опечатывском совете рассматривался злобод-

невинный вопрос о подголовковке школ района и новому учебному году. Начальник управления образования Тамара Былахова с большей тревогой поверила в проблемы. Бюджетных средств едва хватает на минимальную зарплату учителям.. А как быть с материальными обес печениями школ?

Быть и покрасить можно с помощью граждан. Опыт в этом уже есть. Но все школы требуют капитального и текущего ремонта. Надо решать вопросы с их финансированием, возвращением, обновлением, обновлением, прогнившим

крыши и полы и т.д.

В тупике оказались некоторые сельские школы, где учащихся можно попытаться пересчитать. И в ближайшее время там не ожидается пополнения школьниками, так как рождаемость неуклонно снижается. На содержание и ремонт этих школ преобуваются немалые средства. Как не оставить детей из глубинки без школы? Может быть, вывезти детей из малых деревень в другие школы, ведь они не получают в малокомплектных школах современного образования?

Но куда повезёшь малышей?

Нынешний уровень передовой научно-технической мысли заставляет наших учителей совершенствовать свою педагогическую работу. Но их инициативу сковывают проблемы.

Все руководители, присутствовавшие на совете попечителей, обеспокоены сложившейся в образовании ситуацией. Они хотели бы помочь школе, но заняты производственными проблемами. Помочь бы рады, но как удержать предприятие от раз渲ала, как выплатить зарплату его ра-

ботникам, уплатить налоги государству?

Образование и производство - основные составляющие жизни района. Но они находятся в замкнутом круге проблем. Как никто другой, это понимает глава администрации района Владислав Михайлович Наборский. Главу постоянно заботят проблемы школы и предприятий. Чтобы исправить положение, нужны его неординарные решения. И... помочь руководителям предприятий и частных предпринимателей в школе - наше будущее и помогать ей обязаны все.

Иван НЕМЫКИН,
член районного попечительского совета.

В память о Победе

В календаре много разных праздников, но День Победы - особенный, его помнят и ждут. В этом году в поселке Красная Горка День Победы отмечали необычно. Так, заведующая библиотекой Н. Калинина вместе с ребятами привели в порядок памятник. Не остались в стороне работники ЖЭКа. Они подготовили места для посадки деревьев. Администрация сельского Совета выделила транспорт, а работники культуры и ЖЭКа заготовили саженцы и полевые цветы. К празднику в библиотеке была оформлена книжная выставка "Подвиг великий и вечный", которая заинтересовала читателей. А в клубе организовали выставку детских рисунков "Пусть будет мир на всей Земле". Музыка на площади приглашала

Галина ЗАЧИНЯЕВА,
заведующая клубом.

Так держать!

С 10 по 15 мая в г. Кемерово прошла выставка по декоративно-прикладному искусству по номинациям: "Флористика", "Графический рисунок", "Работа с берестой", "Обработка природного материала". От нашего района было представлено 80 детских работ пяти педагогов ДЦТ. По итогам выставки воспитанники ДЦТ были награждены дипломами и призами. В номинации "Работа с берестой" отмечены дипломами Станислав Лагин за второе место, Дмитрий Кононенко - за третье место. В номинации "Обработка природного материала" второе место - за Еленой Бобаджановой, третье - за Анной Дмитриевой. Светлана Швед отмечена дипломом за третье место в номина-

ции "Корнепластика". Параллельно с выставкой детей среди педагогов области проходил конкурс "Мастер-профессионал", в котором участвовало 16 педагогов. Из ДЦТ приняли участие четыре педагога. Призовых мест было шесть. Наши педагоги отмечены дипломами "Мастер-профессионал". Среди них - Л.В. Баузер, Н.А. Чернова - 2 место, А.В. Лиманов - 3 место. Как самого молодого педагога, принявшего участие в областной выставке, Л.Ю. Анунину наградили грамотой. Поздравляем наших детей и педагогов с победой и желаем дальнейших творческих успехов.

Ольга НОВИКОВА,
методист
декоративно-
прикладного отдела
ДЦТ.

Вопрос - ответ

Подарили мне на день рождения утюг с оплатителем. Я рада, конечно, но не знаю, какую воду заливать - сырую или кипяченую? Только кипяченую. Иначе срок службы утюга может сократиться.

Бесплатный купон

(только для подписавшихся на районную газету хотя бы на 1 месяц 2-го полугодия 2001 года)

Я прошу опубликовать в газете следующее объявление:

Паспортные данные:

Подпись

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати массовой информации 22 декабря 1998 года, свидетельство о регистрации №3.

Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем
дорогую и любимую мамочку, бабушку
КОЗЛОВУ Альбину Григорьевну!

Любимая мама, от чистой души
Тебя с юбилеем поздравить спешим.
Хороший ты наш, дорогой человек,
Пусть дальше продолжится твой жизненный век.
Здоровье и счастье тебе пусть прибудут,
Обиды и горе пускай позабудут.
Спасибо, родная, за то, что живёшь,
Детей воспитала, внучат бережёшь.

**ИРИНА, ВЯЧЕСЛАВ, НАТАЛЬЯ,
МАКСИМ, АНЮТА.**

Поздравляем с днём рождения
дорогую доченьку
БОЛЯГИНУ Елену Юрьевну!

Желаем мы тебе сердечно
Здоровой быть, весёлой вечно,
Красивой, ласковой, любимой
И нам всегда необходимой.
Мы искренне тебе желаем,
Чтоб ангел твой, тебя оберегая,
Все беды отводил бы от тебя.
Здоровья, счастья, нежности, тепла
И настроения хорошего всегда.

МАМА, ПАПА.



Снимут в аренду

Сниму 1-2-комнатную благоустроенную квартиру или дом. Телефоны: 2-27-62, 2-27-58.

Вниманию жителей посёлка!

2 июня - Троицкая родительская суббота. По окончании Божественной Литургии будет совершаться панихида по усопшим. В течение дня на старом и новом кладбищах будут проводиться заупокойные Богослужения, открыта церковная лавка, где можно будет купить свечи и др., заказать молебен об усопших.

Считать недействительными

Утерянное удостоверение "Труженик тыла" (С519036) на имя Андреевой Антонины Ивановны считать недействительным.

Утерянное удостоверение инвалида 2-й группы (№033771) на имя Апекина Николая Егоровича считать недействительным.

Благодарят

Выражают благодарность работникам милиции следователям Д.В. Капканову, О.Н. Чигигиной и оперуполномоченным С.Г. Андрееву, С.О. Даудченко и О.В. Зинченко за быстрое раскрытие кражи и возврат украденных вещей.

НП Смирнова,
предприниматель.

Выражаем сердечную благодарность коллектиvu детского сада "Солнечко", лично семье Кривоноговых, Т. В. Вегриновой, В. Здесенко, Л. Хабаровой, родным и близким и всем тем, кто сказали помочь в пляхоронках мамы и бабушки Доротиной Августы Ивановны.

ДЕТИ И ВНУКИ.

Скорбят

Отделение Федерального казначейства по Яйскому району выражает глубокое соболезнование сотруднице Крушинской Т.Д., близким и родным по поводу трагической смерти её сына КРУШИНСКОГО Владимира Николаевича.

Районный совет ветеранов глубоко скорбит по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны

ХАЛИБИРОВА Геннадия Семёновича
и выражает соболезнование родным и близким.

2-11-44-редактор (Дианцева Т.И.), 2-22-315 - ответственный, реклама и объявления, вестник (Гладышев Ю.Г.), 2-14-39 - отдел фотоколлажей (Эзовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел печати (Гимаева В.И.), 2-18-83 - подпункт приём заявок и объявлений (Алонцева И.М.), 2-15-67 - Бухгалтер (Артышева И.В.).

Оптом и в розницу

Оптовая база на ул. Кемсеть (ост. Кемсеть, организация АРЭС) предлагает: окорочка (36.5), печень гов. (48), масло (Кемерово, 47), сельдь х/к (38), горбуша непотр. (42), камбала (24), минтай б/ф (28.5), мойва (19.8), сельдь т/о (18.5), тернуг (21.8), сардельки (34), сосиски "Барбекю" (17.10), фарш (40), в ассорт. рыбные консервы, мясные п/фабрикаты, колбасн. изд. Принимаем от населения мясо, говядину, свинину (справки по тел.: 2-55-78). Работает ежедневно розничной торговли свежемороженой рыбы и колбасных изделий по адресу: ост. Кемсеть, офт-шиф АРЭС. Оптовая база на ул. Станционная, 1 (склад №10); большое поступление фруктов - бананы, яблоки, груши, апельсины - по низким ценам. Эти и другие продукты - в розницу в магазине "ПРОДУКТЫ" (ул. Станционная, 1). Телефон: 2-37-80. Тел.: 2-55-78 (офис, Кемсеть), 2-37-80 (склад №10), с 9 до 16.30.

"Квант" предлагает продукты:

Продукты в продаже оптом: колбасы омские в ассортименте (цены низкие). Пельмени (41 рубль). Окорочка (37.60). Дрожжи омские (16.5 руб./шт). Товар сертифицирован. Обращаться: ул. Водоканальная, 29 "а" (Тел.: 2-00-54). Рыбец (бывший "Кемероворыба") предлагает рыбу холодного копчения в широком ассортименте по низким ценам. Обращаться: А-Судженск, ул. Водоканальная, 29 "а". Телефон: 2-00-01.

Продукты - оптом

Постоянно: сахар, мука Алтайская в/с (50кг, 25кг, 10 кг); мука 1 с. Алтайская; макаронные изделия (вес., фас.); крупы в ассортименте (вес., фас.); семечки; сухофрукты; изюм; мак; пряники; печенье "Томский кондитер"; майонез; кетчуп; крем-паста; горчица от завода "Провансаль"; дрожжи "Томские"; масло подсолнечное (вес., фас.); маргарин (вес., фас.); жир; сало; пивидло; сода; соль вес. и фас. (свыше 1 т - 1.2-1.65); специи в ассортименте; консервы мясные и рыбные; большой ассортимент чая, кофе; пиво "Бочкаев", "Бадаевское", "Балтика", "Арсенальное", "ВИНАП", "Сибирская корона", колбасы и паштеты "Гурман" от производителя и мн. другое. В Анжеро-Судженске: ул. Гаранная, 12 "а" (бывший солёной склад, напротив Горного техникума). Тел.: 4-21-00.

Анжерская нефтебаза
ЗАО "Кузбасснефтепродукт"
реализует:

* масла в любом количестве:
М10Г2К (камазовское) - 10500 руб./тонна,
М18Г2К (камазовское) - в бочках по 200 л - 3.000 руб./б.;
* солидол - барабан 41 кг - 615 руб.
и на розлив - 1500 руб./тонна;

* а также ГСМ в любом количестве.

На крупные партии - скидка.

Справки по телефону: (253) 2-25-32.

КОНСКАЯ УПРЯЖЬ

* Холути
* Седла
* Узда
* Шлея
* Горбатая седелька
* Весжи и т.д.



Фурнитура:
пряжки,
кольца,
блочки,
холмитен и т.д.

Телефоны в Томске:

8(382-2)41-17-57, 42-79-40.

Подлежит обязательной сертификации.

Мебель

Продажа стеллажей: "Колорит" (4600 и 5200), "Светлая-8" (5800) и другие; шкаф 2-дверный (900); шкаф 3-дверный (2800); прихожая: дл. 1,80м (2800); спальня: "Соня" (8000), "Сибирячка" (11000 и 13500); новое поступление красноярских кухонь (от 5000 до 10000); погребные (пластик); уголок кухонный (4700). Возможна доставка.

Обращаться: г. Анжеро-Судженск, ул. Карла Маркса, 9-7. Телефон: (253) 5-48-11.

За редактора Ю.Г. Гладышев

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4300 экземпляров. Печать - офсетная. Факс-51954. Заказ - 3420. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 29 мая в 11.30. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфо-бюдинении.